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СУТНІСТЬ ТА ОСНОВНІ СКЛАДОВІ  
ЕКОНОМІЧНОЇ ПОЛІТИКИ 

 
Даценко В.К. 

аспірант кафедри аграрного менеджменту та маркетингу 
Вінницький національний аграрний університет, Україна 

 
Розвиток економіки країни обумовлений впливом багатьох чинників, найбільш 

вагомими з яких є спрямованість державного управління та соціально-економічна 
політика. Органи державної влади за допомогою специфічних важелів та 
інструментів здійснюють регулювання розвитку всіх сфер національної економіки. 
Такий вплив визначається економічною політикою держави. 

В економічній літературі немає єдиних підходів до визначення сутності 
економічної політики. В. Лагутін стверджує, що економічна політика – це складова 
загального політичного процесу, цілісна система заходів державного впливу на 
економіку, ефективність яких виявляється за взаємозв’язку її елементів [3, с. 18]. 
В. Геєць розуміє під економічною політикою систему дій, спрямованих на 
виправлення ситуації та корекцію економічних процесів. Виходячи із цього, на його 
думку, визначення економічної політики тісно пов’язане з макроекономікою [1, с. 9]. 
С. Гончаров та С. Кушнір розглядають економічну політику як основний напрям дій 
держави, уряду як усередині країни, так і на міжнародній арені в галузі управління 
економікою, надання певної спрямованості економічним процесам залежно від 
поставлених цілей, завдань, інтересів країни [2, с. 121]. Згідно з визначенням 
О. Москаленко економічна політика – це сукупність цілей, принципів, заходів, методів 
та інструментів управління економікою країни, її соціально-економічної системою [4, 
с. 47]. 

До основних складових економічної політики, що визначаються державою, 
відносять структурно-галузеву, інвестиційну, цінову, антимонопольно-конкурентну, 
бюджетну, податкову, грошово-кредитну, валютну, зовнішньоекономічну, 
екологічну політику. 

Структурно-галузева політика спрямована на здійснення прогресивних змін у 
структурі народного господарства, удосконалення міжгалузевих та 
внутрішньогалузевих пропорцій, стимулювання розвитку галузей, які визначають 
науково-технічний прогрес, забезпечують конкурентоспроможність вітчизняної 
продукції та зростання рівня життя населення. 

Інвестиційна політика спрямована на створення суб'єктам господарювання 
необхідних умов для залучення і концентрації коштів на потреби розширеного 
відтворення основних засобів виробництва, переважно у галузях, розвиток яких 
визначено як пріоритети структурно-галузевої політики. 

Амортизаційна політика спрямована на створення суб'єктам господарювання 
найбільш сприятливих та рівноцінних умов забезпечення процесу простого 
відтворення основних виробничих і невиробничих фондів переважно на якісно новій 
техніко-технологічній основі. 

Цінова політика спрямована на регулювання державою відносин обміну між 
суб'єктами ринку з метою забезпечення еквівалентності в процесі реалізації 
національного продукту, дотримання необхідної паритетності цін між галузями та 
видами господарської діяльності, а також забезпечення стабільності цін. 
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Антимонопольно-конкурентна політика спрямована на створення 
оптимального конкурентного середовища діяльності суб'єктів господарювання, 
забезпечення їх взаємодії на умовах недопущення проявів дискримінації одних 
суб'єктів іншими, насамперед у сфері монопольного ціноутворення. 

Бюджетна політика спрямована на оптимізацію та раціоналізацію формування 
доходів і використання державних фінансових ресурсів, узгодження 
загальнодержавних і місцевих інтересів у сфері міжбюджетних відносин, 
регулювання державного боргу та забезпечення соціальної справедливості при 
перерозподілі національного доходу. 

Податкова політика спрямована на забезпечення економічно обґрунтованого 
податкового навантаження на суб'єктів господарювання, стимулювання суспільно 
необхідної економічної діяльності суб'єктів, а також дотримання принципу 
соціальної справедливості та конституційних гарантій прав громадян при 
оподаткуванні їх доходів. 

Грошово-кредитна політика спрямована на забезпечення народного 
господарства економічно необхідним обсягом грошової маси, досягнення 
ефективного готівкового обігу, залучення коштів суб'єктів господарювання та 
населення до банківської системи, стимулювання використання кредитних ресурсів 
на потреби функціонування і розвитку економіки. 

Зовнішньоекономічна політика спрямована на регулювання державою відносин 
суб'єктів господарювання з іноземними суб'єктами господарювання та захист 
національного ринку і вітчизняного товаровиробника. 

Екологічна політика спрямована на забезпечення раціонального використання 
та повноцінного відтворення природних ресурсів, створення безпечних умов 
життєдіяльності населення. 

Отже, економічна політика – це комплекс економічних цілей і заходів держави 
та уряду країни, які забезпечують розв’язання стратегічних і тактичних завдань 
розвитку економіки відповідно до інтересів країни та втілюються в економічних 
програмах. 
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